9. a (3. skupina), ponedeljek, 4. 5. in sreda 6. 5. 2020

Pred pocitnicami ste spoznali valj ter si pogledali, kako se izracuna povrsina valja. Zato najprej ponovite to
znanje s pomocjo zvezka in te povezave http://www?2.arnes.si/~osljtrb1s/valj/mreza.htm .

Danes bomo to znanje uporabili v nalogah.

Povrsino valja lahko izraunamo postopno z osnovno formulo P =2 -0 + pl
ali s formulo z neposredno uporabo polmera in viSine valja P =2ar (r + V).

Primeri:
1. lzraCunaj povrsino valja, ¢e je polmer osnovne ploskve dolg 1,5 cm in je viSina valja 7cm. Povrsino
valja zapisi s =.

VAL 1. nacin: P=2.0+pl

r=1,5cm

o7 / \

p=? O = nr? pl = 27r - v

O=m-(1,5cm)? pl=2r-1,5cm-7cm
- O =m-2,25cm?

pl = 217 cm?

v O = 2, 257 cm? /
~a

P =2.2,25rcm? + 217 cm?

P =25, 57 cm?®

2. nacin:

P =27nr(r+v)
P =2r1,5cm(1l,5cm+ 7 cm)
P=2x1,5cm-8,5cm

P =25,57cm?

2. Plo&cina osnovne ploskve valja je 50,24 dm?. Plo3¢ina plaséa tega valja je trikrat ve€ja od osnovne
ploskve. Izradunaj povrino valja in jo izrazi v cm”.

VAL Direktni nacin:

0 =50,24 cm?

pl=3-0 P=2.0+pl

P=? P =2.50,24 dm? + 3 - 50,24 dm? = 251,2 dm?

P = 25120 cm?


http://www2.arnes.si/~osljtrb1s/valj/mreza.htm

3. Premer valja meri 10 cm, njegov pla$¢ pa meri 75 cm?. Izra¢unaj povrsino valja.
Upostevaj priblizek m = 3,14.

VAL 1. lzra¢unamo velikost 2. lIzracunamo povrsino.
d=10cm —> r=5cm osnovne ploskve.

pI:75cm2 O=nr? P=2-0+pl

P=7? 0=314-5° P=2-785+75

0=3,14-25
- 0=78,5cm’ P=232cm’

Pri 1. nalogi sta prikazana oba nacina resevanja. Druga naloga je reSena na direkten nacin, tretja naloga je
resena na postopen nacin. Pri samostojnem delu se lahko sami odlocite, kateri nacin resevanja si boste
izbrali.

Samostojno delo:

Ucbenik, stran 153/ naloge 4-a, 6-ain 7

Vsredo 6. 5. 2020 bomo imeli ucno uro v obliki videokonference (zoom). Pripravite vase resene naloge
iz delovnega lista Pregled poglavja o prizmah, ker jih bomo pregledali ter vprasanja v zvezi s snovjo.

Natancno uro in povezavo vam bom posredovala na elektronske naslove.




